

# 在纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式上的讲话

(2014年7月7日)

习近平

同胞们，同志们，朋友们：

今天，我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式，目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来，坚定不移走和平发展道路，坚定不移维护世界和平。

1937年7月7日，日本侵略者为了达到以武力吞并全中国的罪恶野心，悍然炮轰宛平城，制造了震惊中外的卢沟桥事变。卢沟桥畔一时间硝烟弥漫、笼罩在侵略者燃起的熊熊战火之中，中国军民对日本军国主义侵略进行了顽强抵抗。从卢沟桥事变肇始，平津危急，华北危急，中华民族危急，中华民族到了最危险的时候。

在此民族危难之际，中国共产党秉持民族大义，担负起民族救亡的历史重任，呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一战线，以抵抗日寇侵略、驱逐日寇出中国。面对日本侵略者的野蛮侵略，全国各民族、各阶级、各党派、各社会团体、各界爱国人士、港澳台同胞和海外

侨胞团结一心，义无反顾投身到这场关系民族生死存亡的伟大斗争中。

从那时起，大江南北，长城内外，全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，无论是正面战场，还是敌后战场，千千万万爱国将士浴血奋战、视死如归，各界民众万众一心、同仇敌愾，奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英雄凯歌，用生命和鲜血谱写了一首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。

在这场救亡图存的伟大斗争中，中华儿女为中华民族独立和自由不惜抛头颅、洒热血，母亲送儿打日寇，妻子送郎上战场，男女老少齐动员。北京密云县一位名叫邓玉芬的母亲，把丈夫和5个孩子送上前线，他们全部战死沙场。华北平原上的一个庄户人家写下这样一副对联：“万众一心保障国家独立，百折不挠争取民族解放”；横批是：“抗战到底”。这是中华儿女同日本侵略者血战到底的怒吼，是中华民族抗战必胜的宣言。

今天，我们在这里为独立自由勋章雕塑揭幕，就是要缅怀在争取民族独立和自由过程中英勇献身的烈士们，就是要缅怀为追求和平正义作出重要贡献的人们，告慰在那场战争中不幸遇难的同胞们。我们永远缅怀他们、铭记他们。

同胞们、同志们、朋友们！

伟大的中国人民抗日战争，是中国人民近代以来争取独立自由史册上可歌可泣的一页，是中华民族历史发展进程中饱经沧桑的一章。

伟大的中国人民抗日战争，使中华民族的觉醒和团结达到了前所未有的高度。正如毛泽东同志所指出的，这是“战争史上的奇观，中华民族的壮举，惊天动地的伟业”。

伟大的中国人民抗日战争，开辟了世界反法西斯战争的东方主战场，为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放，为争取世界和平的伟大事业，作出了彪炳史册的贡献。

历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆，对和平有着孜孜不倦的追求。纵观世界历史，依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。这是历史规律。中国将坚定不移走和平发展道路，并且希望世界各国共同走和平发展道路，让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

令人遗憾的是，在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利近七十年的今天，仍然有少数人无视铁的历史事实，无视在战争中牺牲的数以千万计的无辜生命，逆历史潮流而动，一再否认甚至美化侵略历史，破坏国际互信，制造地区紧张，引起了包括中国人民在内的全世界爱好和平人民的强烈谴责。

历史就是历史，事实就是事实，任何人都不能改变历史和事实。付出了巨大牺牲的中国人民，将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史，中国人民和各国人民绝不答应！

同胞们、同志们、朋友们！

殷忧启圣，多难兴邦。中国人民抗日战争的胜利证明，中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族，只要我们紧密团结起来，就没有克服不了的困难。

新的历史条件下，全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神，不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力，继续朝着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进，不断以坚持和发展中国特色社会主义的新成就告慰我们的前辈和英烈！

(新华社北京7月7日电)

## 就习近平主席拉美之行 外交部举行吹风会介绍有关情况

本报北京7月7日电（记者杜尚泽、宋豪新）外交部7日举行中外媒体吹风会，外交部副部长李保东介绍了习近平主席即将出席金砖国家领导人第六次会晤，对巴西、阿根廷、委内瑞拉、古巴进行国事访问，并出席中拉领导人会晤有关情况，并回答了记者提问。

### 一、关于出席金砖国家领导人第六次会晤

李保东说，金砖国家领导人第六次会晤主题为“实现包容性增长的可持续解决方案”。会晤将由巴西总统罗塞夫主持，习近平主席、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马将应邀与会，五位领导人将就金砖国家合作及其他共同关心的国际和地区问题深入交换看法，会后将发表《福塔莱萨宣言》。金砖国家领导人还将同南美国家领导人举行对话会，并会见金砖国家工商理事会代表。会晤期间，习近平主席将会见俄罗斯、印度、南非领导人。

李保东强调，中国是金砖国家合作的坚定支持者和积极参与者，始终把同其他金砖国家的合作作为外交政策的重点之一。本次会晤是金砖国家领导人第二轮会晤首场，具有承前启后的重要意义。中方期待本次会晤对外传递金砖国家团结、合作、包容、共赢的积极信号，重点在以下方面取得积极成果：

一是总结合作经验，规划未来合作愿景。推动各成员国继往开来，弘扬伙伴精神，维护好、发展好、完善好合作机制，不断挖掘新的合作动力，共同描绘更美好的合作蓝图，从而展示金砖国家合作的向心力、凝聚力、生命力，让金砖国家合作走得更稳、更远。

二是根据去年领导人会晤共识，将金砖国家打造成国

际政治和经济领域重大问题进行全方位协调的机制。努力使各成员国政策协调更加成熟，发出更多共同声音，提出更多共同方案，共同推动世界和平更加持久、世界经济更加平衡、全球经济治理更加完善、国际关系更加民主。

三是建设更紧密的经济伙伴关系，推动各领域务实合作取得更大进展。特别是在经贸投资、金融货币、互联互通、人文交流等方面加强合作，给各国人民带来实实在在的好处。中方积极支持尽快成立金砖国家开发银行和应急储备安排，构建金砖国家自己的金融安全网。

四是加强同南美国家的对话与合作。希望双方通过在此次金砖国家领导人会晤期间开展对话，展示彼此友好合作的政治意愿，加强金砖国家和南美两个大市场的对接，诠释双方建设一个更加美好世界的共同目标。

### 二、关于对巴西、阿根廷、委内瑞拉、古巴进行国事访问并出席中拉领导人会晤

李保东指出，习近平主席此次访问拉美四国并出席中拉领导人会晤，是中拉关系中的一件大事，具有里程碑意义，必将有力推动中国和拉美四国及中拉关系在更高水平向前发展。

访巴西期间，习近平主席将同罗塞夫总统举行会谈，共同总结双边关系发展经验，规划未来，深化互信，扩大互利友好合作，推动新形势下中巴全面战略伙伴关系不断向前发展。习近平主席还将会见巴西参、众议长并在巴西国会发表重要演讲。双方将签署涉及贸易、投资、金融、基础设施、科技、教育等领域合作文件。

访阿根廷期间，习近平主席将同克里斯蒂娜总统举行会

谈，会见阿根廷议会领导人。双方将签署涉及贸易、投资、农业、金融、基础设施等领域合作文件。

访委内瑞拉期间，习近平主席将同马杜罗总统举行会谈，共同规划双边关系未来，并共同出席中国—委内瑞拉高级混合委员会第十三次会议闭幕式。双方将签署能矿、金融、基础设施建设、农业、高科技等领域合作文件。

访古巴期间，习近平主席将同劳尔主席会谈，从战略高度和长远角度为中古关系定方向、绘蓝图，习近平主席还将赴圣地亚哥访问。双方将签署涉及经贸、农业、生物技术、文化、教育等领域多项合作文件。

李保东说，中方倡议举行中拉领导人会晤，目的是提升中拉关系水平，推进双方整体合作，拉美和加勒比国家对此积极响应。这次会晤对推动中拉关系全面深入发展具有重大而深远意义，将进一步展现中拉双方致力于全面发展互利友好合作关系的共同愿望。会晤期间，中拉领导人将围绕“平等互利、合作共赢、共同发展”的主题，就治国理政、中拉关系以及共同关心的重大国际和地区问题交流看法。习近平主席将发表主旨讲话。会晤后将发表联合声明。习近平主席还将同与会的有关拉美和加勒比国家领导人举行双边会见。

在谈到金砖国家经济前景问题时，李保东强调，金砖国家仍将是未来全球经济增长的重要拉动力量。国际社会看好金砖国家经济前景。

关于金砖国家和其他国际合作机制的关系，李保东表示，对金砖国家而言，重要的是维护国际公平正义，维护联合国宪章的宗旨和原则，维护金砖国家和国际社会共同利益。

关于金砖国家合作是否考虑转向政治安全领域，李保东指出，相信金砖国家合作一定能为世界和平、繁荣与稳定作出贡献。

## 俞正声会见台湾客人

本报北京7月7日电（记者王尧）

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声7日在北京会见了赖正镔理事长率领的台湾商业总会大陆经贸考察团一行。

俞正声对台湾商业总会多年来为促进两岸经济交流合作、推动两岸关系和平发展所作的努力表示肯定。他说，当前两岸关系继续保持向前发展的态势。两岸各界应多互动，深交流，不断增

进共识与理解。

俞正声指出，大陆正在进行经济结构调整，加快发展服务业。两岸同胞是一家人，我们愿意在开放中让台湾服务业早一步到大陆市场布局，抢得发展先机。台湾企业有条件也应该抓住大陆市场的发展机遇。希望商业总会积极发挥在台湾行业的引领作用，为两岸服务业合作牵线搭桥，带动各行会和广大业者支持并参与两岸关系和平发展。



7月7日是全民族抗战爆发77周年纪念日，山东郯城马头镇宋庄村村民宋玉云举办了一场别开生面的“抗战木雕”作品展，展出了自己创作的抗日战争题材木雕作品62件，提醒人们铭记历史，珍惜美好生活。

图为宋庄村一名小女孩被抗战主题木雕吸引。房德华摄（新华社发）

## 重新定义“视”界 三星 GALAXY Tab S 开启色彩大门

三星电子日前在上海世博创意秀场正式推出旗下迄今最轻薄的平板电脑 GALAXY Tab S，为中国消费者揭开了这款万众期待的平板电脑的神秘面纱。

三星电子大中华区总裁朴载淳表示，不久的将来，平板电脑将成为最重要的个人移动终端产品。今天发布的 GALAXY Tab S 是三星对消费者承诺的又一力作，它将以卓越的硬件性能和丰富的应用内容，全面引领平板电脑市场进入 GALAXY Tab S 时代！

### 跟 Super AMOLED 炫丽屏一起玩转色彩

作为三星电子最新旗舰级平板电脑，GALAXY Tab S 提供了更为宽广的色域，带来了更为丰富且明亮的色彩。业界领先的 WQXGA (2560 × 1600 分辨率, 16:10) 的 Super AMOLED 炫丽屏可以呈现出超过 90% 的 Adobe RGB 色彩范围。同时，100,000:1 的对比度也让图像变得更加深邃而栩栩如生。同时 GALAXY Tab S 还可允许用户手动调节屏幕设置，在观看视频和浏览照片时，可随心调整屏幕亮度和动态效果。此外，GALAXY Tab S 还引入了先进的室外可视性技术。

鉴于 Super AMOLED 技术，相比于配备 LCD 显示器的设备来说，GALAXY Tab S 更加节能并节省空间。

### 优质内容升级娱乐体验

GALAXY Tab S 是一款为休闲娱乐而生的产品，包含了丰富多样的内容：

三星礼包：三星目前已与众多领先的移动内容和服务供应商展开了合作，为 GALAXY Tab S 用户提供了视频全年免广告、QQ 音乐绿钻资格等丰富的超值大礼。

视频全年免广告：三星联手多家国内顶级视频网站（搜狐视频、爱奇艺、优酷、PPTV、乐视）为三星消费者提供 1 年视频免广告观看体验。同时搜狐视频还专门为 GALAXY Tab S 提供高清视频内容专区，提升用户观看视频的体验。

《新周刊》：《新周刊》是三星联手顶级时尚媒体倾力打造的聚合式高端时尚杂志类应用，它让用户可以通过 Super AMOLED 炫丽屏享受到绝美影像、阅读最炙手可热的潮流杂志。

此外，GALAXY Tab S 还提供了优质儿童内容平

台、乐趣横生的游戏、Tab 精选，为用户带来了终极休闲娱乐体验。

### 时尚外形与实用配件完美结合

GALAXY Tab S 深谙建筑设计美学，机身线条流畅，散发出扑面而来的现代时尚感。

为了让产品更好地契合用户的日常使用，三星还为 GALAXY Tab S 用户提供了多种款式新颖而实用的保护套。商务式皮套拥有阅读、触摸、书写三种不同的支撑方式，为观看视频、阅读、浏览网页、图片和文字输入提供了最舒适的屏幕摆放位置。

### 高效大师创造更多精彩

GALAXY Tab S 还蕴藏着无与伦比的生产力，让用户可以轻松实现多任务处理。其搭载的 Side Sync 3.0 软件可实现与手机的连接。此外 GALAXY Tab S 允许用户同时观看视频、分享内容、拨打电话，而无需在访问一个程序时不得不退出另一个程序。

此外，GALAXY Tab S 还融入了诸多人性化的设



三星电子大中华区总裁朴载淳先生展示最新旗舰级平板电脑 GALAXY Tab S

计，例如“多用户模式”，允许用户创建自己的个人优化配置，通过“指纹识别”进行安全和便捷访问。另外，特别设计的“儿童模式”则独有专属界面和为儿童设计的应用程序。

三星 GALAXY Tab S 提供了多种版本选择，包括 Wi-Fi 版和 4G 版，有 16G + MicroSD（可扩展至 128GB）供选择。从尺寸大小来看，用户还可以选择 10.5 英寸和 8.4 英寸版本。在颜色上，三星提供了炫金棕、炫目白。GALAXY Tab S 将于 2014 年 7 月中旬在中国市场开启，一场视觉盛宴即将开启，您准备好了吗？

(魏勤英)